
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πραγματοποιήθηκε η επίσκεψη του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου στη Μολδαβία
Η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου στη Μολδαβία
πραγματοποιήθηκε από 8 ώς 10 Οκτωβρίου 2011.
Η επίσημη αντιπροσωπεία, που συνόδευσε τον Ρώσο Προκαθήμενο, αποτελείτο από τον
Μητροπολίτη Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιο, Πρωτοσύγκελο του Πατριαρχείου Μόσχας,
τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, τον Επίσκοπο Σολνετσνογκόρσκ Σέργιο, Διευθυντή της
Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, τον Πρόεδρο του Συνοδικού Τμήματος
Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοΐντα, τον Αναπληρωτή Πρόεδρο του ΤΕΕΣ πρωθιερέα Νικόλαο
Μπαλασώφ, τον Γραμματέα του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων πρωθιερέα Ίγκορ Γιακιμτσούκ
και άλλους.
Στο αεροδρόμο του Κισινέφ ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας έγινε δεκτός από τον
Μητροπολίτη Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρο, τον τελούντα χρέη Προέδρου της
Δημοκρατίας της Μολδαβίας και Πρόεδρο του Κοινοβουλίου κ. Μ. Λούπου, τον Πρέσβη της Ρωσίας
στη Μολδαβία κ. Β. Κουζμίν, κληρικούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Μολδαβίας.
Αμέσως μετά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μετέβη στον Καθεδρικό Ναό Γεννήσεως του
Χριστού Κισινέφ, όπου προσευχήθηκε ενώπιον της εικόνας της Παναγίας Γκερμποβέτσκαγια.
Την ημέρα κοίμησης του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστή Ιωάννη του Θεολόγου και μνήμης του
Αγίου Τύχωνος Πατριάρχη Μόσχας και πάσης Ρωσίας, στις 9 Οκτωβρίου, ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στην κεντρικη πλατεία Μεγάλης Εθνοσυνέλευσης του
Κισισνέφ.
Στη συνέχεια στον Καθεδρικό Ναό Γεννήσεως του Χριστού ο κ. Κύριλλος ευλόγησε τους
νεόπαντρους και τους νουθέτησε καταλλήλως.
Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε το Μνημείο
της Στρατιωτικής Δόξης, το οποίο ευρίσκεται δίπλα στο στρατιωτικό κοιμητήριο στο κέντρο του
Κισινέφ. Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας κατέθεσε στεφάνι στο μνημείο
των πεσόντων για την απελευθέρωση της Μολδαβίας κατά τον Μεγάλο Πατριωτικό Πόλεμο και
απεύθυνε λόγο στους παλαίμαχους, οι οποίοι έχουν προσέλθει στο μνημείο.
Την Κυριακή, στη Μικρή Αίθουσα του Μεγάρου της Δημοκρατίας στι Κισινέφ πραγματοποιήθηκε η
τελετή απονομής της ανώτατης τιμητικής διάκρισης της χώρας, του παράσημου της Δημοκρατίας,
στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο. Το παράσημο απένειμε ο τελών χρέη Προέδρου και Πρόεδρος
του Κοινοβουλίου της Δημοκρατίας της Μολδαβίας κ. Μ. Λούπου.
Αυθημερόν, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος πραγματοποίησε
συναντήσεις με τελούντα χρέη Προέδρου και Πρόεδρο του Κοινοβουλίου της Δημοκρατίας της



Μολδαβίας κ. Μ. Λούπου και τον Πρωθυπουργό της χώρας κ. Β. Φιλάτ.
Εν συνεχεία ο Πατριάρχης Κύριλλος κατέθεσε λουλούδια στο μνημείο του Αγίου Στεφάνου Γ΄ του
Μεγάλου στο Κισινέφ.
Στις 10 Οκτωβρίου ο κ. Κύριλλος επισκέφθηκε το Ινστιτούτο Ογκολογίας της Μολδαβίας στο
Κισινέφ.
Το μεσημέρι ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας πραγματοποίησε τελετή
θυρανοιξίων του αναστήλωθέντος Καθολικού Γενεσίου της Θεοτόκου της Ιεράς Μονής Γενεσίου
της Θεοτόκου στο χωριό Κούρκι της περιφέρειας Οργκέγιεβο της Δημοκρατίας της Μολδαβίας.
Πηγαίνοντας προς τη Μονή ο Πατριάρχης Κύριλλος έκανε στάση στο χωριό Περεσέτσινο, όπου
στον Ιερό Ναό Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστή Ιωάννη του Θεολόγου μίλησε με τους πιστούς.
Επίσης στην Ιερά Μονή Γενεσίου της Θεοτόκου Κούρκι με τον πρώην Πρόεδρο της χώρας κ.
Βορόνιν.
Ολοκληρώνοντας την επίσκεψη στη Μολδαβία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλος απάντησε σε ερωτήσεις των Μολδαβών και Ρουμάνων δημοσιογράφων.
Στο αεροδρόμιο του Κισινέφ τον Αγιώτατο Πατριάρχη προέπεμψαν ο Μητροπολίτης Κισινέφ και
πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Επίσκοποι και κληρικοί της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Μολδαβίας.
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